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В статье определено содержание и особен-
ности целей и задач административно-юрис-
дикционной деятельности правоохранитель-
ных органов. Проанализировано действующее 
законодательство по вопросам администра-
тивно-юрисдикционной деятельности право-
охранительных органов и выделены их цели 
деятельности в этой сфере. Определены задачи 
административно-юрисдикционной деятель-
ности как отдельных правоохранительных 
органов, так и производств, входящих в такую 
деятельность. Выделены общие и специальные 
задачи административно-юрисдикционной де-
ятельности правоохранительных органов.
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конодавстві, що й обумовлює актуальність 
дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій

Дослідженню питань адміністративної 
діяльності правоохоронних органів приді-
ляли увагу такі науковці, як В. Б. Авер’янов, 
О. Ф. Андрійко, О. М. Бандурка, В. Т. Біло-
ус, Ю. П. Битяк, А. П. Гетьман, І. П. Голо-
сніченко, В. Л. Грохольський, С.М. Гусаров, 
А. Т. Комзюк, В. К. Колпаков, С. Ф. Кон-
стантинов, А.М. Куліш, О.М. Музичук, 
В. І. Олефір, М. І. Панов, В. П. Пєтков, 
Т. О. Проценко, О. П. Рябченко, А. О. Селі-
ванов, С. Г. Стеценко, Ю. С. Шемшученко, 
В. К. Шкарупа, Х. П. Ярмакі, О. Н. Ярмиш 
та інші. Проте питання характеристики 
мети та завдань адміністративно-юрисдик-
ційної діяльності правоохоронних органів 
залишилися поза увагою вчених.

Метою даної статті є визначення зміс-
ту та особливостей мети та завдань адмі-
ністративно-юрисдикційної діяльності 
правоохоронних органів. Для досягнення 
поставленої мети необхідно вирішити на-
ступні завдання: проаналізувати чинне 
законодавство з питань адміністративно-
юрисдикційної діяльності правоохорон-
них органів та виокремити їх мету та цілі 
діяльності в цій сфері; визначити завдання 
адміністративно-юрисдикційної діяльності 
як окремих правоохоронних органів, так 
і проваджень, що входять до такої діяль-

Постановка проблеми
Конституція України закріпила, що ді-

яльність правоохоронних органів має бути 
спрямована на захист життя і здоров’я лю-
дини, охорону її прав і свобод, інтересів 
держави та суспільства від будь-яких про-
типравних посягань. Їх діяльність пови-
нна забезпечувати національну безпеку та 
правопорядок на всій її території. Вказані 
цілі діяльності правоохоронних органів ви-
значають зміст та спрямованість їх роботи 
та знаходять своє вираження у завданнях 
як окремих правоохоронних органів, так і 
проваджень, що реалізуються в їх діяльнос-
ті. На сьогоднішній день не всі такі цілі та 
завдання знайшли своє закріплення в за-
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ності; виокремити загальні та спеціальні 
завдання адміністративно-юрисдикційної 
діяльності правоохоронних органів.

Виклад основного матеріалу
У загальному значенні «мета» тлума-

читься як кінцевий результат, на який спе-
ціально спрямований процес [1, с. 659]. 
Тлумачний словник Ожегова визначає тер-
мін «ціль» як: 1) місце, в яке необхідно влу-
чити при стрільбі або метанні; 2) предмет 
прагнення, те, що треба, бажано здійснити 
[2, с. 579]. Тобто метою або ціллю є певний 
результат, якого бажає досягти суб’єкт, ре-
алізуючи свої повноваження.  О.М. Бандур-
ка визначає мету як досягнення бажаного 
стану або бажаного результату діяльності 
об’єкта шляхом певних управлінських дій 
[3, с. 19]. 
Мета адміністративно-юрисдикційної 

діяльності правоохоронних органів 
випливає з цілей діяльності окремих право-
охоронних суб’єктів, а також з цілей провад-
жень, що утворюють зміст такої діяльності. 
Мета діяльності кожного правоохоронного 
органу закріплена у відповідних норматив-
но-правових актах та визначає результа-
ти, яких вони прагнуть досягти у процесі 
своєї діяльності. Так, Закон України «Про 
Національну поліцію» вказує, що вона діє 
з метою забезпечення непорушності прав 
і свобод людини, протидії злочинності, 
підтримання публічної безпеки і поряд-
ку. Відповідно до Закону України «Про 
прокуратуру» прокуратура реалізує свої 
функції з метою захисту прав і свобод лю-
дини, загальних інтересів суспільства та 
держави [4]. Метою діяльності Державної 
прикордонної служби України є забезпе-
чення недоторканності державного кордо-
ну та охорони суверенних прав України в 
її виключній (морській) економічній зоні 
[5]. Служба безпеки України функціонує 
з метою забезпечення державної безпе-
ки України. Державна фіскальна служба 
діє з метою реалізації державної податко-
вої політики, державної політики у сфері 
державної митної справи, державної полі-
тики з адміністрування єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування, державну політику у сфері бо-

ротьби з правопорушеннями під час засто-
сування податкового, митного законодав-
ства, а також законодавства з питань спла-
ти єдиного внеску  [6]. Метою діяльності 
Національного антикорупційного бюро є 
попередження, виявлення, припинення, 
розслідування та розкриття корупційних 
правопорушень, віднесених до його під-
слідності, а також запобігання вчиненню 
нових [7].
Проаналізувавши цілі діяльності вказа-

них правоохоронних органів, можна зро-
бити висновок, що всі вони діють з метою 
забезпечення національної безпеки та пра-
вопорядку, захисту прав, свобод та закон-
них інтересів людини, інтересів держави 
та суспільства від протиправних посягань, 
протидії злочинності. Конкретні цілі їх 
функціонування визначаються сферою ре-
алізації їх правоохоронної функції.
Специфічною метою адміністративно-

юрисдикційної діяльності правоохоронних 
органів характеризуються провадження, 
що утворюють її зміст. Такими проваджен-
нями є процедури розгляду та вирішення 
справ про адміністративні правопорушен-
ня, дисциплінарних справ та скарг грома-
дян. Кожна з них має свої окремі цілі, що 
визначаються законодавством. Так, прова-
дження у справах про адміністративні пра-
вопорушення реалізуються з метою охоро-
ни прав і свобод громадян, власності, кон-
ституційного ладу України, прав і законних 
інтересів підприємств, установ і організа-
цій, встановленого правопорядку, зміцнен-
ня законності, запобігання правопорушен-
ням, виховання громадян у дусі точного і 
неухильного додержання Конституції і за-
конів України, поваги до прав, честі і гід-
ності інших громадян, до правил співжит-
тя, сумлінного виконання своїх обов’язків, 
відповідальності перед суспільством [8].
Метою дисциплінарних проваджень у 

правоохоронних органах є забезпечення 
службової дисципліни серед їх працівни-
ків, попередження, виявлення та припи-
нення будь-яких її порушень.
Провадження за скаргами громадян 

реалізуються з метою забезпечення гро-
мадянам України можливості для участі в 
управлінні державними і громадськими 
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справами, для впливу на поліпшення ро-
боти органів державної влади і місцевого 
самоврядування, підприємств, установ, ор-
ганізацій незалежно від форм власності, для 
відстоювання своїх прав і законних інте-
ресів та відновлення їх у разі порушення [9].
Враховуючи вищевикладене загальну 

мету адміністративно-юрисдикційної ді-
яльності можна визначити як забезпечен-
ня законності та правопорядку в державі, 
охорона прав і свобод людини, інтересів 
суспільства та держави, власності, протидія 
вчиненню правопорушень. Кожне з адміні-
стративно-юрисдикційних проваджень має 
свої більш конкретні цілі його реалізації.
Досягнення мети адміністративно-

юрисдикційної діяльності правоохоронних 
органів відбувається через реалізацію по-
ставлених перед правоохоронними органа-
ми завдань у вказаній сфері. Під завдання-
ми прийнято розуміти наперед визначений 
для певного суб’єкта, запланований для ви-
конання обсяг роботи. Тобто завданнями 
адміністративно-юрисдикційної діяльності 
є певний обсяг роботи, який повинні вико-
нати працівники правоохоронних органів 
з метою досягнення мети такої діяльності.
Конституція України визначає, що на 

правоохоронні органи покладається за-
вдання із забезпечення державної безпеки 
і захист державного кордону України [10]. 
Воно деталізується в законодавчих актах 
відповідно до суб’єктів правоохоронної ді-
яльності та сфери їх функціонування.
Завданнями поліції є надання поліцей-

ських послуг у сферах: 1) забезпечення пу-
блічної безпеки і порядку; 2) охорони прав 
і свобод людини, а також інтересів суспіль-
ства і держави; 3) протидії злочинності; 
4) надання в межах, визначених законом, 
послуг з допомоги особам, які з особистих, 
економічних, соціальних причин або вна-
слідок надзвичайних ситуацій потребують 
такої допомоги [11]. Тобто завдання поліції 
спрямовані на забезпечення внутрішньої 
безпеки держави, а саме забезпеченням-
публічної безпеки та порядку на її терито-
рії, захисту прав людини, що перебувають 
в країні тощо.
Питаннями зовнішньої безпеки, тери-

торіальної цілісності, охороною суверені-

тету займається Служба безпеки України. 
На неї покладається у межах визначеної за-
конодавством компетенції захист держав-
ного суверенітету, конституційного ладу, 
територіальної цілісності, економічного, 
науково-технічного і оборонного потенціа-
лу України, законних інтересів держави та 
прав громадян від розвідувально-підривної 
діяльності іноземних спеціальних служб, 
посягань з боку окремих організацій, груп 
та осіб, а також забезпечення охорони дер-
жавної таємниці [12]. У сфері забезпечення 
територіальної цілісності та непорушності 
державного кордону Службі безпеки спри-
яє Державна прикордонна служба Укра-
їни, на яку покладаються завдання щодо 
забезпечення недоторканності державного 
кордону та охорони суверенних прав Укра-
їни в її виключній (морській) економічній 
зоні [5].
Завданням Національного антикоруп-

ційного бюро України є протидія кримі-
нальним корупційним правопорушенням, 
які вчинені вищими посадовими особами, 
уповноваженими на виконання функцій 
держави або місцевого самоврядування та 
становлять загрозу національній безпеці 
[7].
Прокуратура виконує наступні завдан-

ня: підтримання державного обвинува-
чення в суді; представництво інтересів 
громадян та держави в судах у встановле-
них законодавством випадках; нагляд за 
додержанням законів органами, що про-
вадять оперативно-розшукову діяльність, 
дізнання, досудове слідство; нагляд за до-
держанням законів при виконанні судових 
рішень у кримінальних справах, а також 
при застосуванні інших заходів примусо-
вого характеру, пов’язаних з обмеженням 
особистої свободи громадян [4].
Державна фіскальна служба України 

здійснює правоохоронну діяльність у по-
датковій та митних сферах, де її основними 
завданнями є наступні: реалізація держав-
ної податкової політики та політики у сфері 
державної митної справи, державної полі-
тики у сфері боротьби з правопорушеннями 
під час застосування податкового, митного 
законодавства, здійснення в межах повнова-
жень, передбачених законом, контролю за 
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надходженням до бюджетів та державних 
цільових фондів податків і зборів, митних 
та інших платежів, державної політики у 
сфері контролю за виробництвом та обігом 
спирту, алкогольних напоїв і тютюнових 
виробів, державної політики з адміністру-
вання єдиного внеску, а також боротьби з 
правопорушеннями під час застосування 
законодавства з питань сплати єдиного 
внеску, державної політики у сфері контро-
лю за своєчасністю здійснення розрахунків 
в іноземній валюті в установлений законом 
строк, дотриманням порядку проведення 
готівкових розрахунків за товари (послу-
ги), а також за наявністю ліцензій на про-
вадження видів господарської діяльності, 
що підлягають ліцензуванню відповідно до 
закону, торгових патентів [6]; тощо.
Окремо в законодавстві визначено за-

вдання адміністративно-юрисдикційних 
проваджень. Так, Кодекс України про ад-
міністративні правопорушення закріплює, 
що завданням провадження в справах про 
адміністративні проступки є: своєчасне, 
всебічне, повне і об’єктивне з’ясування об-
ставин кожної справи, вирішення її в точній 
відповідності із законом, забезпечення ви-
конання винесеної постанови, а також ви-
явлення причин та умов, що сприяють вчи-
ненню адміністративних правопорушень, 
запобігання правопорушенням, виховання 
громадян у дусі додержання законів, зміц-
нення законності. [8]. Вказані завдання 
лише узагальнено визначають зміст діяль-
ності правоохоронних органів з розгляду 
та вирішення справ про адміністративні 
правопорушення. Даний перелік доцільно 
доповнити такими завданнями: відновлен-
ня порушених прав та свобод громадян, 
інтересів держави чи інших суб’єктів; вста-
новлення особи, яка вчинила адміністра-
тивне правопорушення, та забезпечення 
притягнення її до відповідальності.
Завданням провадження за скаргами 

громадян є забезпечення практичної ре-
алізації громадянами України наданого 
їм Конституцією України права вносити в 
органи державної влади, об’єднання гро-
мадян відповідно до їх статуту пропозиції 
про поліпшення їх діяльності, викривати 
недоліки в роботі, оскаржувати дії посадо-

вих осіб, державних і громадських орга-
нів. Закон забезпечує громадянам України 
можливості для участі в управлінні держав-
ними і громадськими справами, для впливу 
на поліпшення роботи органів державної 
влади і місцевого самоврядування, підпри-
ємств, установ, організацій незалежно від 
форм власності, для відстоювання своїх 
прав і законних інтересів та відновлення їх 
у разі порушення [9]. 
Завдання дисциплінарних проваджень 

в національному законодавстві не закріпле-
ні, однак їх можна визначити за аналогією 
із завданнями проваджень у справах про 
адміністративні правопорушення. Ними є: 
повний, всебічний та об’єктивний розгляд 
та вирішення справ про дисциплінарні 
проступки; відновлення порушених у ре-
зультаті вчинення правопорушення прав 
та свобод громадян; забезпечення притяг-
нення винних у вчиненні правопорушень 
осіб до відповідальності; виявлення при-
чин і умов, що сприяли вчиненню дисци-
плінарного проступку, їх усунення; зміц-
нення службової дисципліни; профілак-
тика вчинення подібних дисциплінарних 
правопорушень.
Проаналізувавши завдання правоохо-

ронних органів та адміністративно-юрис-
дикційних проваджень, можна побачити, 
що їх усі можна поділити на загальні, які 
характерні для всіх з них, та спеціальні, які 
є характерними лише для окремих право-
охоронних органів. Основними в першій 
групі є:

- захист національної безпеки, держав-
ного суверенітету, конституційного ладу, 
територіальної цілісності;

- захист їх прав, свобод та законних ін-
тересів людини ; 

- запобігання правопорушенням, їх 
припинення, забезпечення притягнення 
винних осіб до відповідальності;

- забезпечення фінансової безпеки дер-
жави;

- забезпечення публічного порядку та 
публічної безпеки.
Спеціальні завдання характеризують 

діяльність правоохоронних органів з реалі-
зації адміністративно-юрисдикційних про-
ваджень. Основними з них є наступні:
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- розгляд та вирішення справ про ад-
міністративні правопорушення, дисциплі-
нарних справ та скарг громадян;

- відновлення порушених у результаті 
вчинення правопорушення прав та свобод 
громадян;

- забезпечення притягнення винних у 
вчиненні правопорушень осіб до відпові-
дальності;

- виявлення причин і умов, що сприяли 
вчиненню правопорушень, їх усунення.

 Крім поділу на загальні та спеціальні, 
завдання правоохоронних органів можна 
поділити на: 

- профілактичні та попереджувальні, 
до яких можна віднести: запобігання пра-
вопорушенням; встановлення і усунення 
причин і умов, що сприяли вчиненню пра-
вопорушень; вжиття заходів щодо зміцнен-
ня службової дисципліни; тощо;

- припиняючі, серед яких: виявлення та 
припинення правопорушень; встановлен-
ня осіб, які вчинили правопорушення; зби-
рання інформації про вчинений проступок 
та передача її за належністю для прийняття 
рішення; тощо;

- каральні, до яких відноситься накла-
дення адміністративних стягнень у визна-
чених законодавством випадках; проведен-
ня службового розслідування та застосуван-
ня заходів дисциплінарного впливу; засто-
сування заходів впливу до працівників, дії 
яких оскаржуються тощо;

- правовідновлюючі, серед яких осно-
вним завданням є забезпечення відновлен-
ня порушених прав, свобод чи законних 
інтересів, а також забезпечення відшкоду-
вання завданих збитків.

Висновки
На сьогоднішній день мета та завдання 

адміністративно-юрисдикційної діяльності 
правоохоронних органів чітко не визначені 
в національному законодавстві. Вони фраг-
ментарно та узагальнено закріплені в зако-
нодавчих актах, що регулюють діяльність 
окремих правоохоронних органів, а також 
у тих, що регламентують порядок реаліза-
ції адміністративно-юрисдикційних прова-
джень. У зв’язку з цим, з метою вдоскона-
лення чинного законодавстві з досліджува-

ного питання, визначені в Кодексі України 
про адміністративні правопорушення за-
вдання проваджень у справах про адм іні-
стративні проступки необхідно доповнити 
завданнями з відновлення порушених прав 
та  свобод громадян, інтересів держави чи 
інших суб’єктів, а також встановлення осо-
би, яка вчинила адміністративне правопо-
рушення, та забезпечен ня притягнення її 
до відповідальності. Потреб ують уточнен-
ня і завдання проваджень за скаргами гро-
мадян. Крім того, у дисциплінарних ста-
тутах правоохоронних органів необхідно 
закріпити завдання дисциплінарних про-
ваджень, які на сьогоднішній день взагалі 
не визначені.
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SUMMARY 
The article defi nes the content and features 

of the purpose and tasks of the administrative 
and jurisdictional activity of law enforcement 
bodies. The current legislation on administrative-
jurisdictional activity of law enforcement bodies 
was analyzed and their purpose and tasks in this 
area were set out. The tasks of administrative and 
jurisdictional activity of separate law enforcement 
bodies, as well as the actions included in such 
activity were determined. The general and special 
tasks of administrative and jurisdictional activity 
of law enforcement bodies were defi ned.

Key words: purpose, tasks, administrative and 
jurisdictional activity, law enforcement agencies.

АНОТАЦІЯ 
У статті визначено зміст та особливос-

ті мети та завдань адміністративно-юрис-
дикційної діяльності правоохоронних органів. 
Проаналізовано чинне законодавство з пи-
тань адміністративно-юрисдикційної діяль-
ності правоохоронних органів та виокремлено 
їх мету та цілі діяльності в цій сфері. Визна-
чено завдання адміністративно-юрисдикцій-
ної діяльності як окремих правоохоронних ор-
ганів, так і проваджень, що входять до такої 
діяльності. Виокремлено загальні та спеці-
альні завдання адміністративно-юрисдикцій-
ної діяльності правоохоронних органів.
Ключові слова: мета, завдання, адміні-

стративно-юрисдикційна діяльність, право-
охоронні органи.




